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des 1. Landesposaunenfestes 2012

anl. des 125. Geburtstages in  Gildehaus

Hallo Ihr Lieben.

Nun ist es bald soweit. Die Vorbereitungen zur großen Geburtstagsfeier gehen in die letzte heiße Phase und es wird immer spannender.
Teilnehmerzahlen
Ihr dürft euch auf ein tolles Programm und schöne Begegnungen mit 400 Bläsern, davon 157 Anmeldungen allein für die Jungbläsertage, und darüber hinaus vielen Gästen  freuen.
German Brass Konzert

Für das German Brass Konzert gehen wir jetzt noch einmal in eine Werbephase. Gut 600 Karten sind verkauft, da fehlen uns noch 200, aber ich bin zuversichtlich, dass es zu schaffen ist.
Chronik

Tja,…da gab es eine Bestellsteigerung von 300 % innerhalb von  4 Tagen, was nun ziemlich beruhigend ist. 

Alles weitere bei den Infos.
Gottesdienstvorbereitung

Wir bitten alle Bläser nun  herzlich , sich in der Endphase gut vorzubereiten. Die zu spielenden Stücke findet ihr auf dem Blatt „Gottesdienst, Offenes Singen  und Musikal. Schlussandacht“, bereits für alle kopiert.
Tauziehwettbewerb

12 Mannschaften „ 16+ Erwachsene“  und 11 Mannschaften „Jugendliche“ haben sich erfreulicherweise angemeldet. Für die die ersten DREI gibt es natürlich einen schönen Preis.
Kein Wecken an verschiedenen Ortspunkten

Wir haben uns beim letzten Treffen im Orgateam aus Zeitgründen dazu entschlossen, das Wecken mit Morgenchorälen nicht zu machen, da es mit der Einspielprobe zum Gottesdienst zu knapp und anstrengend für alle werden könnte- das muss nicht sein. Es ist wohl schade- aber man kann nicht alles haben.
So ist es insgesamt am Sonntagmorgen etwas entspannter. Dafür wollen wir aber mit allen Chorleitern um 09.00 Uhr vor der Einspielprobe draußen auf dem Mühlenberg ein paar Morgenchoräle spielen.

Samstagmittag bitte ganz pünktlich!

Habt bitte Verständnis, am Samstagmittag müssen wir pünktlich um 12.45 Uhr mit  Begrüßung

und Essen starten, da wir wegen der German Brass- Einspielprobe, des Rückbaus der Tische  und des Umbaus der Bühne  einen engen Zeitplan haben.
So, alles weitere auf dem beigefügten Infozettel und für die Jungbläsertage –Teilnehmer ein EXTRA-Infoblatt und dann alles weitere  auf der Homepage blaeserarbeit.reformiert.de sowie auf der Seite des Posaunenchores Gildehaus- einfach googeln;-)

Ich freue mich auf euch und danke schon mal unserem Orgateam und den Gildehausern für das bisher Geschaffte ! Das Orgateam trifft sich am kommenden Montag noch einmal al um 20.00 Uhr in Georgsdorf.

Den Endspurt schaffen wir auch noch.
Allen eine gute Anreise. Seid alle  behütet und schöne Grüsse von LPW i.R. Pit Ruppel, er hat soeben zugesagt, zusammen mit seiner Frau als Ehrengast dabei  zu sein!  

Eure 
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